

## Pokorničko bogoslužje, SHKM 2022.

U svim pokorničkim bogoslužjima uvijek je glavna misao da se odvoji vrijeme za ispit savjesti te bude u tišini i pripremi za ispovijed.

Za sabranost koristimo jedan predmet iz svakodnevice. Predmet nosimo sa sobom doma kako bi nas nakon svih riječi i tekstova vidno podsjetio i prizivao na u sjećanje koju misao. Uzimaju u ruke i nose sa sobom! Priprema se tlo za obraćenje i pokoru u grešniku što je vrhunac djelovanja sakramenta oprostjenja! Samo pokorničko bogoslužje ima jednostavan izgled: pjesma – pozdrav – uvod – molitva – ispit savjesti – pjesma tišina – opća ispovijed grijeha – kajanje – prošnje – hvalbeni psalam – otpust – pjesma – **POJEDINAČNA ISPOVIJED** (valja osigurati i veći broj svećenika ako je dekanatski susret ili slično)!

### *PRIPEMA*

Svaki sudionik dobije srce veličine dlana. U crkvi ispred oltara postavi se veliko crveno srce, od stiropora ili tvrdog kartona.

### *PJESMA – POZDRAV – MOLITVA*

Gospodine, Bože naš, stojimo pred Tobom s crvenim srcem u rukama. Priznajemo, često smo bez srca i za svoje bližnje i za Tebe. Često smo bezvoljni i slabi. Dođi, Božji Duše Sveti, otvori nam srca da budemo srdačniji, otvoreniji bližnjima svojim i Tebi. To Te molimo po Kristu, Gospodinu našem.

### *ASOCIJACIJE*

Evo ovdje razmišljamo gdje se sve susrerećmo sa SRCEM: u školi, na faksu, na zidu negdje nacrtano. Urezano na stablo. Što to znači?... (mogućnost za uspostavljanje razgovora)...Kad čujete riječ „srce“)... Koje još riječi upotrebljavamo za ono što želimo izreći, iskazati srcem?... Srce je glavni organ našeg tijela. Ono kuca, ono tjera krv da teče našim žilama. Srce je, dakle, središte našega tijela, bića. Srce je – srce! Bilo ono znak, slika, ljubav. Zato u ljubavi crvena boja! U crkvi smo i postavili Isusovo srce. Ono je svima otvoreno. Isusovo su srce proboli kopljem dok je visio razapet na križu. Čujemo iz Svetog Pisma o Isusovoj smrti!

### *EVANĐELJE*

Kako bijaše Priprava, da ne bi tijela ostala na križu subotom, jer velik je dan bio one subote, Židovi zamoliše Pilata da se raspetima prebiju golijeni i da se skinu. Dodoše dakle vojnici i prebiše golijeni prvomu i drugomu koji su s Isusom bili raspeti. Kada dodoše do Isusa i vidješe da je već umro, ne prebiše mu golijeni, nego mu jedan od vojnika kopljem probode bok i odmah poteče krv i voda. (Iv 19, 31-37)

Isus je otvorio svoje srce. I mi smo pozvani otvoriti svoje. Na kraju ovog našeg bogoslužja poklonit ćemo srca, koja su nam u rukama, Isusovu srcu. To će značiti: od Isusa želimo crpsti snagu kako bismo mogli iz svega srca svoga ljubiti sve ljude i sve lijepo na ovome svijetu. Razmislio sada gdje je sve potrebno srce = ljubav!

*ISPIT SAVJESTI* (izberite i stanke popratite pjesmama)

## 1. RAZDAVATI LJUBAV

Velimo ponekad: „Ruku na srce!“ Nije li ti drago kada te majka privije k sebi, ili kad te otac ili netko drag čvrsto zagrlj?! Ta, od njih smo dobili toliko ljubavi. Kad si bio malen, svoju si ljubav iskazivao i prema lutkama, igračkama; tepao si i gladio kućne mezimce – psa, mačku, zeca... zatim si se naučio smijati susjedima, prijateljima. To znači dirao si ih u srce; dirali su te u srce. Jednako se, dok je bio dijete, ponašao i Isus. Kada je odrastao, Isus je pošao ljudima razdavati ljubav svoga Nebeskog Oca. Čujemo kolika je bila njegova ljubav:

### ČITANJE

U ono vrijeme Isus uđe u lađu, preplovi i dođe u svoj grad. Kad gle, doniješe mu uzetoga koji je ležao na nosiljci. Vidjevši njihovu vjeru reče Isus uzetomu: „Hrabro, sinko, otpuštaju ti se grijesi!“ A gle, neki od pismoznana rekoše u sebi: „Ovaj huli!“ Prozrevši njihove misli Isus reče: „Zašto snujete zlo u srcima? Ta što je lakše reći: 'Otpuštaju ti se grijesi' ili reći: 'Ustani i hodi'? Ali da znate: vlastan je Sin Čovječji na zemlji otpuštati grijeh!“ Tada reče uzetomu: „Ustani, uzmi nosiljku i pođi kući!“ I on usta te ode kući. Kad mnoštvo to vidje, zaprepasti se i poda slavu Bogu koji takvu vlast dade ljudima. (Mt 9, 1-8)

Ili

Odlazeći odande, ugleda Isus čovjeka zvanog Matej gdje sjedi u carinarnici. I kaže mu: „Pođi za mnom!“ On usta i pođe za njim.

Dok je Isus bio u kući za stolom, gle, mnogi carinici i grešnici dođoše za stol s njime i njegovim učenicima. Vidjevši to, farizeji stanu govoriti: „Zašto vaš učitelj jede s carinicima i grešnicima?“

A on, čuvši to, reče: „Ne treba zdravima liječnika, nego bolesnima. Hajdete i proučite što znači: Milosrđe mi je milo, a ne žrtva. Ta ne dođoh zvati pravednike, nego grješnike.“ (Mt 9, 9-13)

Ili

Dođe Isus do Galilejskog mora, uziđe na goru i sjede ondje. Tada nagrnu k njemu silan svijet s hromima, kljastima, slijepima, nijemima i mnogima drugima. Polože mu ih do nogu, a on ih izliječi. Gledajući kako su nijemi progovorili, kljasti ozdravili, hromi prohodali, slijepi progledali, divilo se mnoštvo i slavilo Boga Izraelova. (Mt 15, 29-31)

Ili

Isus će svojim učenicima: „Što vam se čini? Ako neki čovjek imadne sto ovaca i jedna od njih zaluta, neće li on ostaviti onih devedeset i devet u gorama i poći u potragu za zalutalom? Posreći li mu se te je nađe, zaista, kažem vam, raduje se zbog nje više nego zbog onih devedeset i devet koje nisu zalutale. Tako ni Otac vaš, koji je na nebesima, neće da propadne ni jedan od ovih malenih.“ (Mt 18, 12-14)

Ili

Kad su izlazili iz Jerihona, pođe za njim silan svijet. I gle, dva slijepca sjedahu kraj puta. Čuvši da Isus prolazi, povikaše: „Gospodine, smiluj nam se, Sine Davidov!“ Mnoštvo ih

ušutkivalo, ali oni još jače viknuše: „Gospodine, smiluj nam se, Sine Davidov!“ Isus se zaustavi, dozove ih i reče: „Što hoćete da vam učinim?“ Kažu mu: „Gospodine, da nam se otvore oči.“ Isus se ganut dotaknu njihovih očiju i oni odmah progledaše. I pođoše za njim. (Mt 20, 29-34)

## TIŠINA

- Imam li srca za one koje u mojoj blizini svi preziru (škola, fakultet, radno okruženje)? Pokazujem li svoju blizinu? Hrabrim li „slijepce“ i „hrome“ iz svoga susjedstva? Imam li srce za životinje, prirodu oko sebe? Jesam li – poput Isusa – spreman širiti ljubav svoga Oca Nebeskog?

## 2. SRCE OD KAMENA

Živjela jednom jedna siromašna žena s troje djece. I njezina bogata susjeda također imala troje. Ova je bila toliko škrta te sirotij ženi nije htjela ništa dati za njezinu jednu djecu. I tako je jednom siromašna žena opet ostala bez kruha, a djeca gladna... i pođe ona bogatoj susjedi i zamoli je: – Molim te, daj mi samo kruh, da nahranim svoju gladnu djecu. – Ni sama nemam – odvrati bogata žena – kako da ti dam? – Ah! – reče siromašna žena. – Ti si ipak bogata. Možda ipak imaš nešto. – Nemam – odgovori bogatašica. – Da imam makar krišku, Bog da je pretvori u kamen. Siromašna se žena okrenu od nje i ode plačući. Bogatašica uđe u kuću i reče svojoj djeci: – Tako, sad ću vam kruh namazati maslacem, bit će ukusan. I uputi se prema škrinji u kojoj je spremala kruh, i na svoje zaprepaštenje vidi – u njoj su bila tri kamena. – Ništa zato – pribere se ona brzo. Dade djeci novac i košaricu. – Pođite pekaru – i kupite tri svježih kruha. Djeca su pošla, ali vratila su se tek nakon dugo vremena. – Gdje ste bili tako dugo? – upitala ih je majka. – Ali košarica je tako teška... jadala su se djeca. I ona uze košaricu s kruhom, kad gle, i ova se tri kruha pretvoriše u kamenje. Silno se prestrašila i odmah otrča pekaru kupiti kruh i kolača za djecu svoje siromašne susjede. Donijela im je i brašna i maslaca i pečenja... – Susjedo – reče ona siromašnoj ženi – nikad više neću biti škrta. Sav moj kruh Bog je pretvorio u kamenje! Samo da opet postane kruhom, i da mi djeca imaju što jesti! Došavši kući, bogata se žena začudi – kamen je opet postao kruhom. I od toga časa ova je žena svakom siromahu uvijek udijelila.

(W. Mattheissen)

## ČITANJE

Dat ću vam novo srce, nov duh udahnut ću u vas! Izvadit ću iz tijela vašega srce kameno i dat ću vam srce od mesa. Duh svoj udahnut ću u vas da hodite po mojim zakonima i da čuvate i vršite moje naredbe. I nastanit ćete se u zemlji koju dadoh vašim ocima, i bit ćete moj narod, a ja ću biti vaš Bog. (Ez 36, 26-28)

## 3. ISUS SE POSVEMA DARUJE

Isus nije bio svim srcem uz ljude samo dok je svoj zemaljski život provodio na zemlji. Njegovo srce i danas kuca za sve nas, otvara nam se: kad razgovaramo s njime i molimo ga za pomoć u nevolji, svojoj ili bilo čijoj. Uz nas je na poseban način kad ga primamo u pričesti. Moje srce je njegov dom.

- Razgovaram li s Isusom svakoga dana? Zahvaljujem li mu za sve što mi poklanja? Primam li ga u pričesti otvorenošću iz svega svog srca? Raduje li me što mogu nedjeljom i blagdanom s njime slaviti Euharistiju? Opažaju li drugi na meni tu moju povezanost s Isusom? Jer je Isus vrelo moje ljubavi, tako i ja mogu biti izvorom ljubavi za druge.

### ČITANJE

Čujmo što nam poručuje apostol Ivan:

Ljubljeni,  
ljubimo jedni druge jer ljubav je od Boga;  
i svaki koji ljubi,  
od Boga je rođen i poznaje Boga.

<sup>8</sup> Tko ne ljubi, ne upozna Boga  
jer Bog je ljubav.

<sup>9</sup> U ovom se očitova ljubav Božja u nama:  
Bog Sina svoga jedinorođenoga posla u svijet  
da živimo po njemu.

<sup>10</sup> U ovom je ljubav:  
ne da smo mi ljubili Boga,  
nego – on je ljubio nas  
i poslao Sina svoga  
kao pomirnicu za grijehе naše.

<sup>11</sup> Ljubljeni,  
ako je Bog tako ljubio nas,  
i mi smo dužni ljubiti jedni druge. (1 Iv 4, 7-11)

### AKCIJA

Sudionici mogu na svoje srce napisati želju i ime onoga kome bi htjeli pokloniti svoje srce. Potom uzmu svoje „srce“ (od papira) i stave ga u veliko Isusovo srce postavljeno ispred oltara.

*OPĆA ISPOVIJED GRIJEHA (svi stoje uokolo Isusova srca)*

Mislimo na zapovijed ljubavi:

*„Ljubi Gospodina Boga svojega svim srcem svojim, i svom dušom svojom, i svim umom svojim. To je najveća i prva zapovijed. Druga, ovoj slična: Ljubi svoga bližnjega kao sebe samoga.“ (Mt 22, 37-39)*

Koliki su potrebni naše ljubavi, a mi je ne dajemo??!! Stoga priznajmo svoje grijehе i pokajmo se:

*ISPOVIJEDAM SE...*

*KAJANJE*

*PROŠNJE*

Sudionici svojim riječima mole za novu snagu Isusova srca. Mole kako bi mogli provesti u djelo one dobre nakane koje su napisali na svoja „srca“. Ili pak spontano izriču želje svoga srca. Ili voditelj pripremi molitve koje će se moliti...

#### *BLAGOSLOV*

*UDJELIO VAM BOG SVOJU JAKOST I MIR! SVAKO VAŠE DOBRO DJELO UČINIO PLODNIM. DAO VAM SRCE USLUŽNO SVAKOM ČOVJEKU. BLAGOSLOVIO VAS SVEMOGUĆI BOG OTAC I SIN I DUH SVETI.*

#### *OTPUST*

*Na izlazu mogu im se podijeliti srca koja će ih podsjetiti na današnji susret i poticati na ostvarenje njihovih odluka.*

#### *HVALBENA PJESMA*

#### *POJEDINAČNA ISPOVIJED*